



# 严防战略矿产及相关技术非法外流

国家出口管制工作协调机制办公室部署推进打击战略矿产走私出口专项行动

N新华社

记者19日从商务部获悉,国家出口管制工作协调机制办公室19日组织商务部、公安部、国家安全部、海关总署、国家邮政局、最高人民法院、最高人民检察院等单位,在广西南宁召开打

击战略矿产走私出口专项行动推进会,总结通报前期进展成效,全面分析当前打私形势,对专项行动进行再部署、再推进。

会议指出,专项行动启动以来,各有关部门深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,成立专班、迅

速行动,制定方案、明确任务,对战略矿产走私出口“零容忍、出重拳”,不断加大执法办案力度,侦办了一批战略矿产非法出口案件,抓获了一批走私犯罪嫌疑人,专项行动取得阶段性成效。

会议强调,当前打击

战略矿产走私出口形势依然严峻,少数不法分子为了一己私利、内外勾结实施走私的案件仍有发生,虚假申报、第三国转运等规避手法日趋隐蔽。各有关部门必须“守土有责、守土尽责”,始终保持严查严打高压态势,严防战略矿

产及相关技术非法外流。

会议要求,各有关部门要持续深入开展专项行动,进一步加大执法力度;研究建立两用物项出口管制联合执法协调中心;依法从严从快查办重大违法犯罪案件,及时公布一批典型执法司法案

例;坚决防止绕道出口,将规避国家出口管制措施的境外最终用户列入出口管制管控名单;制定并发布战略矿产合规出口工作指引;指导警示出口企业做好尽职调查,严防相关物项被非法用于军事用户或军事用途。

## 中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布—— 12名“最美新时代革命军人”

N新华

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平强军思想,激励广大官兵在党的旗帜下奋进强军新征程,全力打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为强军事业艰苦奋斗、顽强奋斗、不懈奋斗,在中国人民解放军建军98周年之际,中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12名“最美新时代革命军人”。

张灿灿、马少利、陈思

麒、崔道虎、何元智、李慧灵、谢亮、王超、傅达林、傅婉媚、雷耀明、布和图木尔等12名官兵,是全军部队坚决听党指挥、强化使命担当、埋头苦干实干、狠抓工作落实,奋力推进新时代强军事业中涌现出的先进典型。他们中有用党的创新理论铸魂育人的政治教员、扎根一线建设过硬基层的带兵骨干,有赓续血脉敢斗善斗的打赢先锋、实战实训敢打必胜的砺剑尖兵,有自主创新科研为战的研究专家、加快

提升支撑保障能力的技术标兵,有不畏艰险攻坚作为的工匠能手、铆定战位守边固防的边疆卫士,还有爱民助民巩固军政军民团结的先进模范……他们铁心向党、奋斗强军,忠实履行党和人民赋予的使命任务,集中反映了人民军队铸牢政治忠诚、打好攻坚战,在革命性锻造中奋力实现建军一百年奋斗目标的昂扬风貌。

广大官兵表示,要学习“最美新时代革命军人”的事迹和精神,坚持以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,全面贯彻新时代政治建军方略,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,持续深化政治整训,全面加强练兵备战,聚力推进规划攻坚,立足岗位建功新时代强军事业,为加快把人民军队建成世界一流军队,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

## 柬埔寨严打网络诈骗 逮捕超两千名嫌犯

N新华

柬埔寨新闻部大臣奈帕德拉18日晚表示,柬埔寨在近日实施的打击网络诈骗行动中,共逮捕了2270名犯罪嫌疑人。

奈帕德拉表示,当局在柬埔寨全国25个省市中的12个省市突击搜查了45个诈骗窝点,一些主犯已被起诉,大多数参与者将被遣返回原籍国。

柬埔寨首相洪玛奈14日签署命令,启动在

全国范围内严厉打击电信网络犯罪的行动,旨在维护公共秩序和社会稳定。他表示,一些外国犯罪集团利用柬埔寨作为其非法网络活动基地,各省市领导以及警方必须依法依规,铲除管辖范围内所有电信网络诈骗窝点。

柬政府今年2月底成立由洪玛奈直接领导的打击网络诈骗委员会,以提高相关机构的效率,并与国际伙伴合作打击跨国网络犯罪。

## 以“链”为媒 赴共赢之约

第三届中国国际供应链促进博览会,看全球产业链供应链  
“1+1>2”的协作智慧

N新华  
文图

一粒盐如何变身新能源电池?一棵草如何转化成餐桌上的一杯奶?走进第三届中国国际供应链促进博览会,可以在一条条“链”上找到答案。

链博会,顾名思义重在“展链条”“展生态”。在这里,冲锋衣的面料,要从一罐产自中东的石油说起;用于医用修复的水凝胶敷料,可能来自一根细腻柔软的蚕丝;一辆新能源汽车,需要各类软硬件系统集成……沿着产业链供应链,上中下游企业紧密配合,不断实现从“0”到“1”再到“N”的延伸。



7月19日,观众在第三届链博会数字科技链展区与机器人握手

### “链”之要义,在于连珠成串的协同之力

普华永道聚焦低空经济生态圈,带来一系列中外合作项目实践成果;苹果公司与3家中国供应商共同展示智能制造等领域最新成果……知名“链主”与中小“链属”企业同台,生动演绎着“1+1>2”的协作智慧。

当今世界你中有我,我中有你,没有任何经济体能凭一己之力锻造所有环节。全球供应链如同一台构造精密的钟表,只有每个零部件相互咬合、聚合一

体,才能共同驱动时针精确运转。

“链”的蓬勃生命力,来自永不停歇的超越和创新。

一颗小小的AI牛瘤胃胶囊,能实时获取体温、胃动量、饮水率等指标,成为24小时在线的“智能医生”;由碳纤维等材料打造的无人驾驶载人航空器,舱门重量轻到“一只手就能拎起来”;新一代超醇电混技术支持下,一辆车轻松实现“可醇、可电、可油”……新

产品、新技术、新场景竞相绽放,创新成为链博会最为闪耀的标签。

在创新链专区,从基础研究到技术研发、产业应用、市场反馈的“一条龙”转化过程跃然眼前。创新链和产业链无缝对接,一项项实验室里的研究成果,变成一把把产业发展的“金钥匙”。

一名参展商感慨道:“与其盯着小盘子里的份额,不如把蛋糕做大,靠创新突破市场增长的瓶颈。”



### 以“链”聚力 打造合作共赢的发展舞台

75个国家和地区的651家企业和机构参展,境外参展商占比达35%,其中美国参展商数量比上届增长15%,还有170多个境外团组前来观展洽谈……

全球企业“争相奔赴”的动力是什么?

不妨听听参会嘉宾的声音。南非副总统马沙蒂莱说,“我们齐聚中国,是看到了广阔的合作前景和共同发展的机遇”;施耐德电气执行副总裁尹正表示,“借助链博会,可以找到最优资源配置的合作伙伴”;美国英伟达公司创始人兼首席执行官黄仁勋认为,“中国的开源AI是推动全球进步的催化剂,让各国和各行业都有机会参与

这场AI革命”……

“链”的成长从来不是独木擎天,而是万千根系扎根土壤、紧密相连的共生共荣。

第四届中国—非洲经贸博览会、第六届跨国公司领导人青岛峰会、第9届中国—南亚博览会……今年以来,中国展会不断、客商云集。在单边主义、保护主义加剧的当下,中国开放的大门越开越大,在经贸、科技、文化等多个领域主动作为、积极融通,以实实在在的行动与世界共享发展机遇、携手开创美好未来。

超越零和博弈,在产业链上“握指成拳”,才能抵御风浪,为全球经济注入确定性暖流。